

首页 > 交通要闻

江西作示范勇争先力推交通强省建设 提前一个月超额完成年度公路水路投资计划

来源：中国交通新闻网 2022-12-20 19:41:49

【字号 大 中 小】 【我要打印】

大广高速公路南康至龙南扩容段建成通车，樟吉高速公路改扩建、昌金高速公路改扩建等项目开工建设……今年1月至11月，江西完成公路水路交通固定资产投资870.5亿元，同比增长14%，提前一个月超额完成年度投资计划，为全省扩投资稳增长提供有力支撑。

今年以来，江西省交通运输厅聚焦“作示范、勇争先”目标要求，积极扩大交通有效投资，不断提高运输服务供给质量，持续推动行业转型升级，全力以赴加快建设交通强省，全年各项目标任务进展顺利。

“大十字”八车道高速项目全面落地

今年以来，江西省高速公路不断加密扩容，“大十字”八车道高速公路项目全面落地，寻龙、祁婺、宜遂以及万宜置换段项目预计今年年底全部建成通车。届时，江西省高速公路通车总里程将达6732公里，比去年年底增加400余公里。

普通国省道、农村公路持续提质升级。今年以来，江西共建设完成普通国省道108.6公里；新改建农村公路4075公里，改造危旧桥梁349座，完成安防工程1514公里。

水运方面，江西界牌至双港、双港至褚溪河口航道整治以及万安枢纽二线船闸、信江八字嘴航电枢纽西大河4个航道项目建成投运；都昌宏升、丰城尚庄、九宏综合码头3个港口项目建成投产；赣州五云、鄱阳角子口码头具备投运条件。

综合客货运枢纽逐步完善。九江庐山、吉安峡江等综合客运枢纽正加快建设，南城综合客运枢纽已开工建设，南昌昌北国际机场、定南西站、鹰潭中童物流园等综合客货运枢纽前期工作正在积极推进。

“跨省通办”办理成功率97%

今年以来，江西不断提高运输服务供给质量，城乡客运公共服务均等化水平稳步提升，全省镇村公交发展试点县达40个，开通定制客运线路110条；改渡便民工程提速推进，全省累计完成撤渡173道，提前超额完成年度撤渡目标任务，20个设置有内河渡口的县（市、区）成为无渡口县（市、区）。

高速公路服务区升级改造步伐加快。预计到今年年底前，江西将完成七里岗、庐山、庐山西海、南康北4对复合功能型服务区建设和临川、赣州西、三百山3对中心服务区提质升级工程，显著改善服务区服务能力。

重点民生实事取得实效。今年以来，江西道路运输高频服务事项“跨省通办”提质增效明显，办理成功率达97%。道路运输行业积极推进车辆检验检测便民服务，289家综检机构实现“三检合一”和检验检测机构信息联网；数字经济“一号发展工程”稳步推进，“BIM+”物联网助推信江航运枢纽数字建造等项目在第五届数字中国建设峰会上交流经验。

营商环境持续优化。江西交通深入推进营商环境优化升级“一号改革工程”，截至11月底，共受理办结依申请政务服务事项8万余件；深化“双随机、一公开”监管改革，双随机检查事项由60项精简为23项，进一步减轻企业负担、提升监管效能。

科技创新助力绿色发展

近日，祁婺高速公路高边坡自动化监测系统投入使用，为养护管理提供了可靠的决策参考。江西不断借助科学技术，打造了“百里画廊”昌铜高速公路、“千岛之路”永武高速公路等十余条绿色示范路，在2022年度全国干线公路养护管理评价中取得优异成绩。

今年，江西制定印发了《江西省交通运输科技示范工程管理办法》，促进科技成果转化和推广应用；加快推进绿色交通发展，完成265艘运输船舶岸电系统受电设施改造安装，持续淘汰高污染高耗能的老旧运输船舶；全省新增与更换公交车中新能源车辆占比96.4%，新增新能源出租车（含网约车）占比77.6%。

借力科技力量，江西交通不断提升治理效能，全省516家重点源头企业中，已有406家将监测数据接入江西省治超综合管理平台；429个不停车检测点全部建成，已有394个上线运行，实现了对营运车辆、企业、驾驶人等信息公用共享，普通公路车辆超限超载率由7.9%下降为1.78%。

